Průmyslová revoluce v Evropě
Období průmyslové revoluce mělo 2 fáze:
1. fáze (polovina 18. století – polovina 19. století), „století páry“. Nejvyspělejším průmyslovým státem na světě se stala VB.
2. fáze (2. polovina 19. století – rok 1914)
Proč právě Anglie? 
1) akumulace kapitálu – finanční prostředky z výnosů velkostatků, ze zámořského obchodu, z obchodu s koloniemi 
2) dostatek surovin: dřevo, uhlí, železo, vlna, bavlna 
[bookmark: _GoBack]3) volná pracovní síla  
4) odbytiště výrobků v koloniích 
5) rychlé uplatňování technických vynálezů
Ve kterých průmyslových oblastech? 
1) v textilnictví – využití tkalcovského stavu s rychloběžným (létacím) člunkem = zrychlení výroby, snížení ceny 
2) v hutnictví a železářství 
3) v dopravě 
a) železniční doprava: nejdříve koňmo, 1814 - Georg Stephenson, první výkonná lokomotiva 
b) říční a námořní doprava: 1807 - Robert Fulton, první parník
